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ハッピートーク～市長と語る子育て交流会～ 第２回 議事録 

            

開催日時 平成２１年８月５日（水） 午前１０時３０分～午前１１時３０分 
開催場所 岩間子育て支援センター「くりのこ」  
参 加 者 「くりのこ」利用者４名 
市側参加者 山口市長、子ども福祉課長、健康増進課長、学務課長、岩間支所福祉課長、少

子化対策室長 
 
《フリートーク（意見交換）》 
１．行政の少子化対策について 
２．緊急の場合の子どもの預け先について 
３．子どもが安全に遊べる場所について 
４．友部地区の子育て支援センターについて 
 
《内容》 
１．行政の少子化対策について 
【意見等】 
 今、国や県など行政は、手当を出すことを主とした少子化対策をしているが、そうではな
く、根本的な改善のためにライフスタイルを変えることが必要だと感じている。 
 
２．緊急の場合の子どもの預け先について 
【意見等１】 
 子どもが２人の専業主婦で、仕事の都合上、主人は家にいないことが多く、自分が病気に
なったときなど、急に出かけなくてはならないときに子どもを預ける先がない。ある程度予
定が分かっているときは、なんとか対応できるが、本当に急な用事の時には非常に困る。 
【回答１】 
ある程度予定が分かっている場合には、子育てサポートという制度や保育所の一時保育が

あるのですが、今のような例で急に対応できる制度は、ありません。 
【意見等２】 
 近くに両親等がいない夫婦だけで子育てをしている家庭はたくさんある。母親は子どもが
小さいうちは、病院と美容院にはまず行けないのが現状。 
【回答２】 
 緊急の場合に対応できる子育てサポーターを設けることで対応はできないでしょうか。 
【意見等３】 
 それよりも行政のできることには、限界があると思うので、母親同士のネットワークをも
っとつくってもいいのではないかと考えている。他のまちで暮らしていたとき、横のネット
ワークやサークルができていて活気にあふれていたまちがあった。 
 社協のサポーターに登録しているが岩間地区は子どものお世話をしてもいい人と預けたい
人のバランスが悪く機能していないと職員に言われたことがあった。 
【回答３】 
 市のＰＲ不足があると思いますので、今後ＰＲ活動をして、利用会員も増やしていきたい
と思います。 
【意見等４】 
 緊急に対応できる人も募集したらいいのでは。 
【回答４】 
 育児のネットワークについては、行政はどう考えていけばいいのでしょうか。行政では、
緊急に対応することは無理のように思います。それはネットワークをつくって対応をしても
らいたいところですが、組織づくりやＮＰＯの支援など行政の役割を考えていきたいと思い
ます。 
【意見等５】 
 友人の子どもを預かってあげられるけど、自分の子どもは預けなくていいという人は、実
際多い。 
【意見等６】 
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 預けたいと思うが、料金がかかるので、利用していない。一日預けると３，０００円くら
いかかるというが、相場であるのか。 
【回答６】 
子育てサポーターの利用料は、１時間７００円です。 

 保育所の一時保育もありますが、一時保育の可能な人数は、園につき１人程度です。緊急
保育もあるのですが、保育所の定員が空いていないと受け入れられません。 
【意見等７】 
一時保育の受け入れの絶対数が足りないと思う。保育所は働くお母さんのためのものだか

ら、緊急の時は、もっと柔軟に対応をできる別のものが必要ではないか。たとえば、子育て
支援センター内で、歯科の通院など数時間子どもを預かってもらうようなことはできないの
か。 
【回答７】 
 急な場合にも対応できる子どもの預かりについては、つくば市のＮＰＯ法人ままとーんの
例などありますが、この子育て支援センターの場を使うのは、事務所の位置の関係からも難
しいです。 
【意見等８】 
アパートの個室など、外から見えないところには預けにくい。突発的に預けるときに安心

感のある場所が望ましい。 
【回答（まとめ）】 
 緊急時に子どもを預けられる対応について、課題をいただいたと思います。組織作りの支
援など行政の役割を考えていきたいと思います。 

また、行政にもいろいろな制度はありますが、知られてないところがあるので、ＰＲに努
めていきたいと思います。 
 
３．子どもが安全に遊べる場所について 
【意見等１】 
雨の日に子どもと行ける場所がない。一日中子どもと顔をつき合わせていると、子どもも

親も気分転換が必要になる。芸術の森公園は好きで行くが、近くにはない。 
【意見等２】 
土に触れない子どももいる。最近は、習い事などで子どもを管理しがちではないかと感じ

ている。安全・安心に子どもをのびのび遊ばせることのできる場所がほしい。そういう場所
というと公園という言葉になってしまうが。 
【回答１・２】 
岩間地区には都市公園は一つもない状況です。 
近くに、ある程度の広さがあって、遊べる遊具も置いてあるような場所があるのが理想で

すね。 
【意見等３】 
ブランコを最近見かけないのですが、何か理由がありますか。 

【回答３】 
古いブランコは撤去したのではないかと思われます。 

【意見等４】 
たくさん種類の遊具は必要ないので、ぜひ、子どもが安全に遊べる場所をつくってほしい。 

 
４．友部地区の子育て支援センターについて 
【意見等】 
友部にも子育て支援センターはできますか。 

【回答】 
どういう形になるかはまだ決まっていませんが、友部地区にも作ります。 


